

年终记者会猛开炮,奥巴马给俄罗斯“差评”: 又小又弱又不出产好东西

美国总统贝拉克·奥巴马12月16日召开年终记者会,俄罗斯及“黑客门”是主要话题。还有一个月就要卸任的奥巴马发表他对俄罗斯的看法,都是差评:小、弱;除了能源和武器没啥“好货”;双手沾血;用黑客干扰美国总统选举。

都是差评

即将离任之际,奥巴马在开场白中历数自己任内国内外事务上的政绩,认为美国现在比他上任前“更强大、更繁荣”。同时,奥巴马承认,在对外关系方面:“不幸的是,我们与俄罗斯的关系在过去数年中严重恶化。”

奥巴马在两届任期内一度试图“重启”美俄关系,但是两国最终可谓陷入新冷战。奥巴马与俄总统弗拉基米尔·普京之间也被广泛认为关系不佳。他说:“他们(俄罗斯)是一个较小的国家、较弱的构架。除了石油、天然气和武器,他们的经济产不出其他任何别人愿意购买的东西。他们没有创新。”谈到持续5年多的叙利亚内战,奥巴马把战火持续归咎于叙利亚政府、俄罗斯及伊朗,称它们“犯下暴行、双手沾血”,而“美国继续是全球向叙利亚人民提供人道主义援助的最大捐助者”。

针对普京

奥巴马以几近于直白的方式认定,普京下令以黑客手段干扰美国今年总统选举的结果。奥巴马称,他9月告诉普京,要求对方“停手,否则会有一些严重后果”。然后“我们就没有看见对选举进程的更多干扰,但是(邮件)已经通过维基揭秘网泄露了”。奥巴马拒绝就“黑客门”是否直接导致希拉里落选表态,但是认为希拉里“在选举中受到不公平对待”,因为美国媒体对外泄文件做了过多报道。

俄媒反驳

针对奥巴马的言论,俄罗斯官方卫星通讯社刊文予以反驳:“‘较小’是非常宽泛的分类,不知道奥巴马总统用的是什么标准(给俄罗斯)贴这个标签。”文章说,如果从人口来说,俄罗斯的确比美国少,但是要论国土面积,俄



12月16日,美国总统奥巴马在华盛顿白宫举行年终新闻发布会。新华社发

斯是美国的两倍,“显然不能称为‘较小’”。“‘较弱’也许是指俄罗斯的军力。根据瑞士信贷银行的全球军力指数,美国拥有全球最强大军力,为0.94,俄罗斯排第二,为0.87。但是,这一排名几乎没有实际意义,因为两国有世界上最大的核武库,意味着如果爆发核战争,肯定会相互摧毁,甚至可能摧毁整个地球。”

文章反驳说,美国需要依赖俄罗斯把宇航员和货物送上国际空间站,需要依靠俄制火箭发动机发射军用卫星。另外,俄罗斯是全球核电技术、民用航空和教育大国。

这家俄媒还“翻旧账”。奥巴马2014年5月在讲话中称,俄只能算“吓唬一些近邻的地区强国”,在国际范围内不扮演主要角色。文章说,就在奥巴马讲话次年,俄在叙利亚发起军事打击行动,目前与叙政府军一起基本收复重镇阿勒颇。相比之下,美国正在“输掉”与极端组织“伊斯兰国”的较量。(惠晓霜)

奥巴马称美中关系高于其他双边关系

新华社华盛顿12月16日电(记者陆佳飞)美国总统奥巴马16日说,中国在国际事务中发挥愈发重要的作用,美中关系的重要性高于其他任何双边关系。

奥巴马当天在年终新闻发布会上说,美中关系对世界经济和美国国家安全等有着重要影响。如果美中关系破裂或两国陷入全面冲突,所有人的境况都会变差。

奥巴马建议新当选总统在与其他国家领导人深入互动前,应该首先确保自己的执政班底人员全部就位,并且就往届政府对外政策接受充分的吹风说明。

委内瑞拉几十家华人商铺遭砸抢 受灾华人安全转移

新华社加拉加斯12月17日电(记者徐焯 王瑛)自16日起,委内瑞拉多地发生民众砸抢商铺事件,几十家华人商铺遭受严重损失。截至目前,砸抢行为已得到初步控制,受灾华人已转移到安全地点。

16日起,位于玻利瓦尔州的玻利瓦尔城、瓜西帕蒂、图梅雷莫等几个城镇部分民众,因不满委政府废除面值100玻利瓦尔纸币后未按时投入新币,而大规模砸抢商铺。据不完全统计,共有几十家华人商铺和住家遭到砸抢,对当地华人的经营和生活造成严重影响。砸抢事件发生后,中国驻委内瑞拉大使馆要求委方切实保障中国公民人身和财产安全。17日,委内瑞拉政府向发生砸抢地区增派兵力,并对玻利瓦尔城进行宵禁至19日,抑制了砸抢行为的蔓延趋势。目前,受灾华人已在当地侨团帮助下安全转移。

中国女留学生在意遇难案 两名嫌疑人落网

新华社罗马12月18日电(记者罗娜)中国驻意大利大使馆17日接到意警方通报说,连日来意警方加紧调查中国女留学生遭抢后不幸遇难案,现已抓获两名嫌疑人,并全力追捕另一人。

据安莎社报道,两名嫌疑人均居住在移民和流浪者聚集区,其中一人20岁,有犯罪记录,另一人未成年无犯罪记录。此外尚有一名犯罪嫌疑人在逃。就读于罗马美术学院的一名中国女留学生5日在移民局办理居留延期手续后遭抢劫,此后失去联系。意大利警方9日凌晨在罗马托尔·萨皮恩扎火车站附近发现一具亚洲女性尸体,经家属辨认,确系该失联学生。案件发生后,中国驻意使馆敦促意警方尽快查明有关情况,抓捕罪犯并绳之以法。

也门发生自杀式袭击 49人死亡 “伊斯兰国”制造袭击事件

新华社萨格达12月18日电(记者陈霖)亚丁消息:据当地军方消息,也门临时首都亚丁18日清晨遭遇自杀式爆炸袭击,医院方面称目前死亡人数已上升至49人,另有至少39人受伤。一位不愿透露姓名的军方官员告诉记者,自杀式袭击者携爆炸物冲到一座房屋前,当时政府军士兵们正在屋外排队领取当月工资。

极端组织“伊斯兰国”18日在社交媒体推特上发表声明称,该组织制造了也门亚丁省当天发生的自杀式爆炸袭击事件。亚丁公立医院的一位工作人员通过电话告诉记者,已有49具尸体运抵医院,另有至少39名伤者正在接受治疗。

极端组织“伊斯兰国”18日在社交媒体推特上发表声明称,该组织制造了也门亚丁省当天发生的自杀式爆炸袭击事件。声明称,实施该自杀式爆炸袭击的人名为阿布·哈希姆·拉德法尼。

印尼“大力神”坠毁 13人死亡

据新华社雅加达12月18日电(郑世波)印度尼西亚空军18日说,印尼空军一架载有10多吨物资的C-130“大力神”运输机当天早上在印尼东部巴布亚省山区坠毁,机上13人全部死亡。初步判断飞机失事可能与能见度低有关。

中国量子卫星发射入选《自然》年度科学事件

长征五号火箭发射、球面射电望远镜启用一同入选

本报讯 英国《自然》杂志网络版12月16日公布了其评出的2016年产生重大影响的科学事件,其中除了科学家首次探测到引力波的存在等重要科学发现外,中国在航天、气候变化以及基因技术领域取得的多项重要成果也被《自然》杂志认为产生了重大影响。

2016年较受瞩目的科学事件当属引力波。美国加州理工学院、麻省理工学院以及“激光干涉引力波天文台(LIGO)”的研究人员2月宣布,他们利用LIGO探测器在2015年9月14日探测到来自于两个黑洞合并的引力波信号,证明了爱因斯坦广义相对论预

言中的引力波。《自然》杂志指出,爱因斯坦发表广义相对论几乎100年后,科学家终于以让人惊叹的方式证实了它。这也给黑洞的存在提供了最直接的证据,而黑洞也曾被爱因斯坦的理论预言过。

2016年的航天领域里,中国收获了丰硕成果。8月,中国成功将世界首颗量子卫星发射升空。11月,中国成功发射新一代大推力运载火箭长征五号。10月与11月间,中国两名航天员在天宫二号空间实验室工作生活了30天,创造了中国航天员太空驻留时间新纪录。

此外,500米口径球面射电望远镜也于9月在贵州正式落成启用,这是目前世界上最大的单口径射电望远镜。

在基因技术领域,CRISPR-Cas9基因编辑技术的发展逐步成熟。《自然》杂志预计未来在美国和中国会有更多基于这一技术的临床应用。

2016年的一个大热概念无疑是人工智能,谷歌下属的“深度思维”公司利用人工智能程序“阿尔法围棋”(AlphaGo)在围棋人机大战中击败了韩国九段棋手、世界冠军李世石。(新华)

美暂缓对菲援助项目 杜特尔特:再见,美国

本报讯 菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特12月17日说,他将针对美国暂缓一项对菲援助项目“以牙还牙”,驻菲美军应准备走人。

美国驻菲律宾大使馆15日说,美国政府援助机构“世纪挑战集团”决定明年起暂缓向菲提供一项总额约43亿美元的5年期援助,理由是“严重忧虑”杜特尔特的大规模扫毒行动引发的“法治问题”。

“以牙还牙,如果你们能这么做,我们也能,有来有往。如果我们是一个非常危险的国家……为什么你们不干脆离开?”他质问道。“我们不需要你们……再见,美国。你们准备好离开菲律宾,准备好《访问部队协定》被彻底废除。”杜特尔特说。这份1998年签订的协定为美国在菲律宾驻军的法律基础。

杜特尔特再次公开表达了对美国现任总统奥巴马的不满:“我会等着,等奥巴马消失。”同时,他表示自己与特朗普言行举止风格相似,是“一路人”。(新华)

一个喝茶的好地方 昨日“瓦库23号”店正式开张迎客

茶韵悠悠,笑语飞扬。昨日,位于市区凌云路与园林路交叉口西北侧的瓦库茶艺馆举行了精彩的开业庆典,引起社会各界人士、公司领导以及广大爱茶人士的高度关注。

“瓦库”的到来,对很多人来说是一件新鲜事。笔者看到这里集结着众多古朴的瓦片,瓦的墙、瓦的隔挡、瓦的小屋顶、瓦的各种装饰,让人耳目一新,也让人怀念老家院子的乡土味。细细品茗,笔者听不到大声的喧哗,只有厅堂内潺潺的流水声萦绕耳畔。每一个房间都有一扇大大的明窗,石桌、藤椅,再加上米白色沙发,既遵循传统的足迹,又颇具现代感,一切都是那么的相得益彰。

“阳光、空气、茶水”,是瓦库品牌的设计理念,它由国内著名设计师“金堂奖”年度设计人物余平教授以生活中常见而又濒临消失的“瓦”为主要元素,精心构思,独立创新设计的一个具有文化艺术品位的空间。23号店是余平教授新近作品,可以说是瓦库品牌十多

年设计浓缩的沉淀。”据平顶山瓦库23号店负责人赵先生介绍,瓦库品牌为了给顾客提供一个自然健康、绿色环保的环境,室内的茶台、地板全部用食用橄榄油擦拭,窗帘采用亚麻原生态制品。另外,每个房间的下面都预留有空隙,并安装了吊扇,便于空气流通。在房间设计之初全部做了静音处理,丝毫不怕被杂音所干扰。为了贴近自然,店里还会布置满满的绿色和小花,让设计空间与自然元素完美融合在一起。

瓦库建店23家,遍布全国多个城市,如今来到了平顶山,对鹰城爱茶的人士来说着实可喜。它不仅是一个喝茶的地方,也是一个会友的地方。目前,平顶山瓦库23号店包含有包间、卡座、户外,可同时接待150人,并提供简餐。“这里的简餐与外面的不同,少油、少盐,重在养生与吃出健康。总之在瓦库,您能享受到一份轻松与惬意。”赵先生最后说。订台电话:0375-4582323